

## ИНИЦИАТИВА ЗПДВ:

### РЕКОМЕНДУЕМЫЕ ШАГИ ПО РАЗВЕРТЫВАНИЮ И ОСУЩЕСТВЛЕНИЮ НА НАЦИОНАЛЬНОМ УРОВНЕ

*Руководство для координаторов-резидентов и обеспечивающих осуществление сторон*

Следует отметить, что данные предлагаемые мероприятия предназначены для тех стран, которые в них нуждаются. Например, многие страны уже провели анализ пробелов или уже имеют дорожную карту. Важно, чтобы каждая страна определила свой собственный путь в зависимости от ее конкретных обстоятельств и потребностей. Эти предлагаемые шаги призваны помочь вам в ваших рассуждениях.

Координатору ООН, назначаемому координатором-резидентом, рекомендуется играть роль посредника для осуществления, по мере необходимости, этих шагов и поддержания связи с правительством. Кроме того, координатор может содействовать контактам между национальными участниками и учреждениями, ответственными за реализацию компонентов на региональном и глобальном уровнях.

#### **Шаг 1. Картирование заинтересованных сторон**

В качестве первого шага осуществления инициативы рекомендуется определить все соответствующие заинтересованные стороны в стране, действующие по всему спектру СЗП — в области знаний о рисках, мониторинга и наблюдений, распространения и коммуникации, а также реагирования, — и составить их карту. К ним относятся государственные учреждения, неправительственные организации, научные институты, организации частного сектора и сообщества, подверженные риску. Картирование поможет определить ключевых участников, их роли (например, развитие потенциала, непосредственное осуществление, техническая помощь, доноры и т.д.), а также пробелы в вовлечении заинтересованных сторон. Если картирование уже проводилось, этот шаг можно пропустить.

#### **Шаг 2. Проведение национального консультативного практического семинара**

Для того чтобы представить инициативу в области заблаговременного предупреждения, заручиться институциональной поддержкой, рассказать о ведущейся в стране работе по заблаговременному предупреждению, определить надлежащий механизм координации, обсудить пробелы и потребности в поддержке, необходимо организовать консультативный практический семинар. В семинаре должны принять участие все заинтересованные стороны, включая государственных должностных лиц, представителей гражданского общества и затрагиваемые сообщества. Семинар охватывает все четыре компонента СЗП. Ключевым результатом является достижение соглашения о наиболее подходящем механизме координации для заблаговременного предупреждения. Имеется примерная повестка дня, также предоставляется техническая помощь в проведении семинара.

#### **Шаг 3. Проведение анализа пробелов**

После консультативного практического семинара рекомендуется провести анализ пробелов по всем четырем компонентам раннего предупреждения, а именно: знаниям о рисках, мониторингу и анализу, коммуникации и распространению, а

также, при необходимости, возможности реагирования. Анализ пробелов поможет определить сильные и слабые стороны существующих систем заблаговременного предупреждения и выделить области для улучшения. Для анализа пробелов на уровне страны может быть предоставлен контрольный перечень минимальных основных возможностей, разработанный в рамках инициативы ЗПДВ. Это мероприятие может быть проведено в виде однодневного практического семинара, который может стать полезным способом обеспечить общее понимание всеми заинтересованными сторонами требований к системам заблаговременного предупреждения по четырем основным компонентам. Если страна отдает предпочтение практическому семинару, ей может быть оказано содействие в виде технической помощи.

#### **Шаг 4: Разработка национальной дорожной карты осуществления**

На основании результатов анализа пробелов, а также в случае их отсутствия необходимо составить и утвердить дорожную карту. Дорожная карта должна определять, как устранить выявленные пробелы, и описывать основные действия и сроки, необходимые для повышения эффективности систем заблаговременного предупреждения. Дорожная карта также должна включать положения о мониторинге и оценке, что позволит следить за ходом достижения целей инициативы. Финансовый компонент также имеет решающее значение, и для разработки устойчивых финансовых решений в области заблаговременных предупреждений может потребоваться дополнительная техническая помощь.

#### **Шаг 5. Осуществление, мониторинг и отчетность**

Осуществление систем заблаговременного предупреждения предусматривает целый ряд мероприятий, в том числе повышение уровня знаний о риске, укрепление возможностей мониторинга и анализа, совершенствование систем коммуникации и распространения, а также наращивание потенциала реагирования. Процесс осуществления должен определяться механизмом координации заинтересованных сторон, созданным или подтвержденным на национальном консультативном практическом семинаре. В рамках каждого компонента ЗПДВ разработаны подробный план работы на 18 месяцев и пятилетняя стратегия осуществления, с которыми следует ознакомиться и которые следует использовать в качестве руководства и программного документа. Ключевым направлением данной инициативы является продвижение скоординированного межкомпонентного подхода, приоритетную роль в котором играет тесная координация. Для использования странами была создана система мониторинга, также предоставляется техническая помощь для повышения эффективности процесса представления информации по цели «G» Сендайской рамочной программы, которая отслеживает ход осуществления систем заблаговременного предупреждения.

---